

ТВОЕ МЕСТО В УСКОРЕНИИ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА

Производство чугуна характеризуется рядом сложных количественных и качественных показателей. Работать необходимо экономично, с бережным отношением к агрегату. В печи идет длительный непрерывный процесс в условиях высоких температур, и только на капитальном ремонте первого разряда обновляется вся домна. Обслуживает ее небольшой коллектив технологов: в бригаде от десяти человек на малых печах, до четырнадцати — на больших.

Всего в нашей смене трудится 136 человек. Партийная группа четвертой бригады состоит из 28 коммунистов. Возглавляет нашу низовую партийную ячейку мастер Х. З. Хайбулов.

В настоящее время идет перестройка стиля и методов партийного и хозяйственного руководства. Много говорят и пишут на эту тему. Перестройка переключается с рабочим ускорением. Когда заводишь об этом разговор в коллективе, некоторые старые рабочие горячатся:

— А что, разве до сих пор мы плохо работали? Выполняли план, сэкономили кокс, следили за качеством чугуна.

Правда, с опубликованием в заводской газете материалов «А что в ковше» больше стали говорить не только о механических средствах по обеспечению качества металла, но и о рабочей совести.

Коммунисты четвертой бригады собрались на собрание партийной группы. Повестка дня: «Роль партийной группы и каждого коммуниста по перестройке в духе требований XXVII съезда партии». Разговор был серьезным. Вопрос ставился прямо: что может бригада, партгруппа, каждый коммунист, когда идет перестройка? Многого может. Может и должна бригада выполнять план, обеспечивать качество металла, не забывать рабочего человека с его радостями и житейскими заботами. На встрече с трудящимися во Владивостоке М. С. Горбачев сказал: «Что такое перестройка? Каждый на своем месте должен прибавить дисциплины, ответственности, творчества, производительности». Как будто ничего сверхъестественного. Ну а если все перечисленные слабые повысить до самого высокого уровня, отдача будет солидная. Как это — о чем поразмыслить каждому трудящемуся человеку. Идет перестройка и у нас в бригаде. Повысился спрос за порученный участок работы. Наступил перелом в проблеме качества, попадания шлака в чугуновозные ковши. Впереди еще большая работа, но начало этому положено. На четвертой доменной печи спуск шлака с

перевала осуществляется в шлаковую чашу. Немалая заслуга в этом бригады старшего горнового Н. А. Танаева. На десятой доменной печи бригада горновых во главе со старшим горновым, коммунистом А. Г. Ворощиковым также проявила инициативу и направила шлак с перевала в шлаковую чашу на чугунной стороне.

Не так уж много времени прошло после XXVII съезда партии. Все заметнее переход от слов к делу. У нас, на первой доменной печи, наведен порядок на литейном дворе, отгружены старые сопла. Содержатся в чистоте габариты. Все эти работы выполнены без отрыва трудящихся от технологического процесса. На днях коллектив нашей бригады выезжал на цеховую турбазу. Отработали один день на благоустройстве территории. Скоро начнется реконструкция душевых. Примем участие и в этих работах.

В журнале «Агитатор» прочитал статью о том, как на одном предприятии и бригада работает без единого нарушения технологической и трудовой дисциплины. Бригада носит почетное звание «Отличник качества». Получить это звание не просто. Присваивается оно на полгода. Если за шесть месяцев бригада не допустит нарушений технологии, срывов по дисциплине — получает специальную ежемесячную премию в размере 15 процентов тарифной ставки. Деньги на эти выплаты ассигнуются из фонда материального поощрения. Не склонен копировать чужой опыт, но поразмыслить, что можно сделать у нас в этом плане, — думаю, не помешало бы.

Первый год пятилетки — это испытание делом всех трудовых коллективов, проверка того, как на практике идет перестройка. Время ждет, и пора уже подвести некоторые итоги.

В трудовом соперничестве, в общественных делах пример должны показывать коммунисты. На последнем собрании партийной группы в августе партгруппа Х. З. Хайбулов охарактеризовал работу цеха и бригады за семь месяцев. Был сделан анализ трудового и общественного вклада каждого коммуниста. Заслушали отчеты членов партии В. М. Стаценко и А. Ф. Самарокова. Самарокову отчитываться по сути дела было не о чем. В бригаде он председатель поста народного контроля. Работу никакую не вел. Ссылается, что не знал, с чего начать, а совета ни у кого не спросил. Коммунисты бригады предупредили Самарокова за слабую общественную деятельность в партийной группе повышаются. При этом, оце-

нивая вклад коммуниста, необходима тщательная, объективная проверка. Заслушали отчет молодого коммуниста В. С. Савельева. В бригаде он — ответственный за спортивную работу. Работу эту выполнял слабо. А винить его в этом нельзя. По производственной необходимости он был переведен в другую бригаду, связь с нашим коллективом потерял. Савельев учится на вечернем отделении института, выполняет разовые поручения. Так что оценивать его вклад низким баллом нельзя.

Бывают у человека в жизни суровые испытания. И уж тут рубить сплеча никак не следует. На одного нашего бригадного коммуниста поступило уведомление из народного суда. Суд просил разобраться в поведении товарища. Жена подала на развод. Налицо острый семейный конфликт.

Заслушали мы провинившегося, разобрались в причине семейной драмы. Поручили самому авторитетному коммунисту бригады В. Д. Наумкину сходить в семью, разобраться, в чем дело. Василий Дмитриевич сходил, разобрался, доложил на партгруппе, что произошла ссора, каких между супругами бывает немало. Семья восстановлена. Жизнь рабочего вошла в прежнее, здоровое русло.

Человеку свойственно замечать в первую очередь чужие недостатки. Вот и у нас в партгруппе, казалось, дела идут ладно, не хуже, чем у других. На последнем групповом собрании коммунистов нашей бригады выступил секретарь партийной организации Л. Д. Тулупов. Надо отдать должное — бывает он на печах, в бригадных коллективах часто, беседует с рабочими. Достается нам здорово. Я говорю — нам, потому как считаю, что за дела в партгруппе отвечает не один партгруппорг, а все мы коммунисты — коллективно. В течение этого года партгруппа не рекомендовала в партию ни одного человека. А ведь это в немалой степени оценка морального состояния коллектива. Неужели у нас нет достойных? Есть. Только надо с ними работать. Слабо в бригаде работают политинформаторы и агитаторы. Замечено также, что коммунисты бригады не проявляют активности на цеховых партийных собраниях. Надо критику нам принять к сведению и сделать правильные из нее выводы. Нельзя заниматься перестройкой односторонне, обходя стороной важные участки организационной и идеологической работы.

Е. СТОЯНКИН,
мастер доменного цеха,
Герой Социалистического Труда.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

миллиона рублей или на 2,9 процента. Выполняется обязательство по сверхплановой реализации продукции: за семь месяцев она равна 15,6 миллиона рублей. По сравнению с прошлым годом ее реализовано больше на 31 миллион рублей.

Продолжает ухудшаться показатель выполнения плана реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам продукции. За семь месяцев он составил 99,2 процента, то есть недопоставлено продукции на 11,7 миллиона рублей.

Выполнение заказов на поставки проката потребителям с начала года составило 99,3 процента. Лишь четыре цеха полностью рассчитались с заказами: это коллективы первого обжимного, девятого прокатного, седьмого и восьмого листопркатных цехов.

План семи месяцев по производительности труда коллектив комбината выполнил на 101,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 2,9 процента. Однако не все коллективы справились с этим показателем. В июле не выполнен план по производительности труда в сортопркатном цехе (98,7 процента), листопркатном № 2 (88,7 процента), листопркатном № 1 (98,2 процента), листопркатном № 5 (99,4 процента). Семимесячный план по производительности труда не выполнили коллективы доменного, сортопркатного, листопркатного и первого листопркатного цехов.

По переделам. Все коллективы агломерационных фабрик справились с июльским планом. На второй и третьей, правда, с трудом. Но среднесуточное производство агломерата в июле — 33127 тонн — ниже, чем в прошлом году, чем в первом полугодии нынешнего года, а главное, — меньше, чем требуется комбинату.

С программой минувшего месяца и с начала года справились все коксовые цехи. При этом во втором и третьем цехах не только увеличилось производство кокса, но и улучшились ка-

чественные показатели. Однако текущие простои печей остаются повышенными, в итоге потери производства за семь месяцев здесь составили 28 тысяч тонн.

Неплохо поработали коксовики над качеством кокса. Этот показатель улучшился по всем батареям кроме 11—12-й. Особенно заметен результат этой работы на батареях № 1—2, 3—4, где барабанная проба составила 322 килограмма.

В июле у доменщиков были неплохие условия для

зателей и по выходу бракованного металла. И дело не в том, что ужесточены условия приемки. В первом цехе пять плавов ушло в брак из-за нарушения технологии. Во втором — на качество сказались июльские аварии, плохая шихтовка. В третьем увеличился брак слитков из-за несоответствия химанализу, нарушений технологии. Во всех мартеновских цехах увеличились потери металла.

План производства горячего проката в июле выпол-

По всем направлениям

производительного труда: содержание железа в шихте было на уровне 57,84 процента, более 45 процентов железорудной части шихты составляли окатыши. Несколько поднялась температура дутья. Текущие простои были на уровне плановых. Все вместе это способствовало производительной работе доменных печей и перевыполнению плана по выдате чугуна. Сложнее дру- гие работали доменные печи № 2 и 4, где текущие простои составили более двух процентов, высокий процент простоев отмечен на домне № 1.

Работа сталеплавыльщиков по количеству выплавленного металла не вызывает никаких претензий. Трудно работали по производству в июле только мартеновцы второго цеха, в котором не справилась с планом половина печей. Наибольшая задолженность у коллективов второй и шестой мартеновских печей.

По-прежнему впереди коллектив первого мартеновского цеха, у которого на сверхплановом счету 23 из 25 тысяч тонн дополнительного металла.

Зато по качественной работе сталеплавыльщиков претензий более, чем достаточно. В первую очередь, по выполнению заказов, а по выполнению заказов потребителям на металлопродукцию начинается именно в мартеновских цехах. Произошло ухудшение пока-

зателей и по выходу бракованного металла. И дело не в том, что ужесточены условия приемки. В первом цехе пять плавов ушло в брак из-за нарушения технологии. Во втором — на качество сказались июльские аварии, плохая шихтовка. В третьем увеличился брак слитков из-за несоответствия химанализу, нарушений технологии. Во всех мартеновских цехах увеличились потери металла.

План производства горячего проката в июле выполнен на 100,1 процента, причем обеспечено это было дополнительной отгрузкой товарной заготовки. С начала года сверх плана произведено 72,8 тысячи тонн горячего проката или 48 процентов принятых на год обязательств. Причина одна — недопоставки за семь месяцев тонны металла коллективам станов № 1, 4500, 2350, 1450. Особенно в глубоком прорыве оказался листопркатный цех, единственный в переделе снизивший производство против уровня прошлого года.

Неудовлетворительно работают пока коллективы второго и третьего обжимных цехов, хотя оба и повысили производство по сравнению с 1985 годом. Сегодня этого мало, и это обстоятельство необходимо учесть. Не улучшаются и качественные показатели прокатного передела. Все еще высок выход брака, значительно увеличился выход вторых сортов.

Второй месяц идет на комбинате трехмесячный смотр качества работы сталеплавильного передела. Пока ощутимых результатов он не дал. Но работа начата важная, необходимая, поэтому очень важно, чтобы в августе она получила самое широкое развитие.

В. СВЕРДЛОВИЧ,
заместитель начальника
плано-экономического
отдела комбината.



Праздничные события

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ККЦ

Несколькими заметными событиями отмечен День строителя на главном объекте Магнитки. Если начинать с событий производственных, то первое из них — победное окончание ударной вахты бригадой арматурщиков Павла Юзяка с завода железобетонных изделий.

За счет постоянного перевыполнения сменных заданий как минимум на треть, этот коллектив обеспечил опережение объемных бетонных работ своим смежникам. Плотники-бетонщики заметно вырвались вперед на отделении непрерывной разливки стали. На отделении перелива чу-

гуна им нужно уложить 1500 кубометров бетона в плиту-основание. И здесь арматурщики представили фронт, досрочно уложив 100-тонный арматурный каркас.

Второе событие производственного характера: комплексный коллектив спецпроектировщиков мастера бригадира Михаила Мартынова в составе 85 человек из копровых рабочих и машинистов копров с первого августа взял пробный сквозной подряд на забивку свай,

Всего на стройплощадке ККЦ их требуется забить 45 тысяч. Объем такого рода работ не известен на Магнитке.

Ежедневно восемь копров должны забивать до 70 свай. Не всегда исправно действуют механизмы, но копровики не сдаются. Они знают: сегодня обстановку на стройплощадке кислородно-конвертерного определил я, а именно свайные работы и они уверены в преимуществе сквозного подряда.

Об успехах в канун праздника Дня строителя сообщают первые спецвыпуски «За конвертер» — и это тоже важное событие. Готовит его газета «Магнитстрой». Его получают все подписчики газеты и вдобавок он распространяется на стройплощадке ККЦ.

Последняя предпраздничная новость: в административно-бытовом здании для строителей ударного объекта пятилетки открылся магазин Горпроторга.

А. ТИМОХИН,
профорг строительства
кислородно-конвертерного цеха.

Труженики второго цеха ремонта металлургического оборудования ведут большие работы по ремонту агрегатов в различных прокатных цехах комбината. Здесь производится сборка узлов, изготовление деталей для будущих ремонтов.

Понимая свою ответственность перед смежниками, коллектив цеха стремится выполнить заказы досрочно и с высоким качеством. В числе тех, кто вносит свой вклад в общее дело, — токарь Валентина Николаевна Кирина, которую вы видите на этом снимке.

Неоднократный победитель внутрицехового социалистического соревнования, В. Н. Кирина много времени уделяет молодежи, передавая ей свой опыт и мастерство.

Ударник коммунистического труда, Валентина Николаевна Кирина награждена медалью «За трудовое отличие» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Фото Н. Нестеренко.